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ಅಭಾಯ್ಸ  12.1 

12.1.1. ಬಿಟಟ್ ಸಥ್ಳಗಳನುನ್ ಸೂಕತ್ ಉತತ್ರಗĺಂದ ತುಂಬಿರಿ. 

(i) ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ವು ವೃತತ್ದ ಒಳ ಭಾಗದĹಲ್ದೆ (ಹೊರ/ಒಳ). 

(ii) ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಒಂದು ಬಿಂದುĻಗಿರುವ ದೂರವು ವೃತತ್ದ ತಿರ್ಜಯ್ಕಿಕ್ಂತ ಹೆಚಾಚ್ಗಿದದ್ರೆ ಆ ಬಿಂದು ವೃತತ್ದ ಹೊರ ಭಾಗದĹಲ್ದೆ (ಹೊರ/ಒಳ). 

(iii) ವೃತತ್ದ ಅತಯ್ಂತ ದೊಡಡ್ ಜಾಯ್ವು ವೃತ್ತದ ವಾಯ್ಸ ಆಗಿದೆ. 

(iv) ಒಂದು ಕಂಸದ ತುದಿಗಳು ವಾಯ್ಸದ ಅಂತಯ್ಬಿಂದುಗಳಾದರೆ ಆ ಕಂಸವು ಅಧರ್ವೃತತ್ 

(v) ವೃತತ್ಖಂಡವು ವೃತತ್ದ ಕಂಸ ಮತುತ್ ಜಾಯ್ ಗಳ ನಡುĻನ ಪರ್ದೇಶ. 

(vi) ವೃತತ್ವು ಅದು ಇರುವ ಸಮತಲವನುನ್ ಮೂರು(ಹೊರಭಾಗ,ವೃತತ್,ಒಳಭಾಗ) ಭಾಗಗಳಾಗಿ Ļಂಗಡಿಸುತತ್ದೆ. 

 

12.1.2. ಸರಿŴೕ ತŪಪ್ೕ ಕಾರಣ ಸĿತ ತಿĺľ. 

 

ಸಂ ಪರ್ಶೆನ್ ಸರಿ/ತಪುಪ್ ಕಾರಣ 

(i) ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ವನುನ್ ವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ಯಾವುದೇ ಬಿಂದುĻಗೆ 

ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಖಂಡವೇ ವೃತತ್ದ ತಿರ್ಜಯ್. 

ಸರಿ ತಿರ್ಜಯ್ದ ವಾಯ್ಖೆಯ್ 

(ii) ಒಂದು ವೃತತ್ಕೆಕ್ ಪರಿಮಿತ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಸಮನಾದ ಜಾಯ್ಗĺವೆ. 
 

ತಪುಪ್ ವೃತತ್ದಮೇಲೆ ಅಪರಿಮಿತ ಬಿಂದುಗĺರುವುದರಿಂದ ಅಸಂಖಾಯ್ತ ಸಮನಾದ 

ಜಾಯ್ಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಬಹುದು 

(iii) ಒಂದು ವೃತತ್ವನುನ್ ಸಮವಾದ 3 ಭಾಗಗಳಾಗಿ Ļಂಗಡಿľದರೆ, 

ಪರ್ತಿ ಭಾಗವು ಅಧಿಕ ಕಂಸವಾಗಿರುತತ್ದೆ. 

ತಪುಪ್ ಮೂರೂ ಭಾಗಗಳು ಲಘುಕಂಸಗಳಾಗುತತ್ವೆ.  

(iv) ತಿರ್ಜಯ್ದ ಎರಡರಷುಟ್ ಉದದ್Ļರುವ ಜಾಯ್ವೇ ವೃತತ್ದ 

ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುತತ್ವೆ. 

ಸರಿ ವಾಯ್ಸದ ವಾಯ್ಖೆಯ್ 

(v) ತಿರ್ಜಾಯ್ಂತರ ಖಂಡವು ಜಾಯ್ ಮತುತ್ ಅದಕೆಕ್ ಅನುರೂಪವಾಗಿರುವ 

ಕಂಸಗಳ ನಡುĻನ ಪರ್ದೇಶವಾಗಿರುತತ್ದೆ. 

ತಪುಪ್ ತಿರ್ಜಾಯ್ಂತರ ಖಂಡವು ಎರಡು ತಿರ್ಜಯ್ ಮತುತ್ ಕಂಸಗĺಂದ ಆವೃತತ್ ಭಾಗ 

(vi) ವೃತತ್ವು ಸಮತಲಾಕೃತಿ ಆಗಿದೆ. 
 

ಸರಿ ವೃತತ್ಕೆಕ್ Ļľತ್ೕಣರ್Ļದೆ 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.2 

12.2.1. ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಸಮನಾದ ತಿರ್ಜಯ್ಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿದದ್ರೆ ಅವುಗಳು ಸವರ್ಸಮ ಎಂಬುವುದನುನ್ ಸಮ್ರಿľಕೊĺಳ್. ಸವರ್ಸಮ ವೃತತ್ಗಳ ಸಮಜಾಯ್ಗಳು 

ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಸಮನಾದ ಕೋನಗಳನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡುತತ್ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

 
ಜಾಯ್ಗಳು ಸಮ ಮತುತ್  ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಸವರ್ಸಮ ಎಂದು ಹೇĺದೆ. 

ಅಂದರೆ AB=CD, OA=PC(ತಿರ್ಜಯ್ಗಳು ಸಮ)  & OB=PD(ತಿರ್ಜಯ್ಗಳು ಸಮ). 

ಬಾ.ಬಾ.ಬಾ ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔOAB≅  Δ PCD⇒ ∠AOB=∠CPD 
 

 
 

 

12.2.2. ಸವರ್ಸಮ ವೃತತ್ಗಳ ಜಾಯ್ಗಳು ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಸಮನಾದ ಕೋನಗಳನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡಿದರೆ ಆ ಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮ ಎಂದು ಸಾಧಿľ 

 

 

ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಸವರ್ಸಮ ಮತುತ್ ∠AOB=∠CPD ಎಂದು ಹೇĺದೆ. 

⇒  OA=PC(ತಿರ್ಜಯ್ಗಳು ಸಮ) & OB=PD(ತಿರ್ಜಯ್ಗಳು ಸಮ)  & ∠AOB=∠CPD 

ಅಂದರೆ AB=CD, OA=PC & OB=PD. 

ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆΔOAB≅  Δ PCD⇒  AB=CD  
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.3 

12.3.1. ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವೃತತ್ಗಳ ಜೊತೆಗಳನುನ್ ರಚಿľ. ಪರ್ತಿ ಜೊತೆ ವೃತತ್ಗĺಗೆ ಎಷುಟ್ ಸಾಮಾನಯ್ ಬಿಂದುಗĺವೆ? ಸಾಮಾನಯ್ ಬಿಂದುಗಳ ಗರಿಷಟ್ ಸಂಖೆಯ್ಯೆಷುಟ್? 

 
 
 
 ಸಂ ವೃತತ್ಗಳ Ļಧ ಚಿತರ್ ಸಾಮಾನಯ್ ಬಿಂದುಗಳು 

(i) ಸಪ್ļರ್ಸದ ವೃತತ್ಗಳು 

 

ಯಾವುದೂ ಇಲಲ್ 

(ii) ಬಾಹಯ್ವಾಗಿ ಸಪ್ļರ್ಸುವ ವೃತತ್ಗಳು 

 

ಒಂದು. ಬಿಂದು Q 

(iii) ಅಂತಸಥ್ವಾಗಿ ಸಪ್ļರ್ಸುವ ವೃತತ್ಗಳು 

 

ಒಂದು. ಬಿಂದು Q 

(iv) ಕಡಿಯುವ ವೃತತ್ಗಳು 

 

ಎರಡು. ಬಿಂದು M &N 
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12.3.2. ಒಂದು ವೃತತ್ವನುನ್ ನಿಮಗೆ ಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಕೇಂದರ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಲು ಒಂದು ರಚನೆಯನುನ್ ತಿĺľ. 

 

ದತತ್ವೃತತ್ದĹಲ್ ಎರಡು ಜಾಯ್ಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. ಚಿತರ್ದĹಲ್ AB & CD. ಈ ಎರಡೂ ಜಾಯ್ಗĺಗೆ ಲಂಬದಿವ್ಭಾಜಕಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 

ಅವುಗಳು ಕಡಿಯುವ ಬಿಂದುವೇ ವೃತತ್ದ ಕೇಂದರ್ O 

 
 
 
12.3.3. ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳĹಲ್ ಕತತ್ರಿľದರೆ ಅವುಗಳ ಕೇಂದರ್ಗಳು ಆ ವೃತತ್ಗಳ ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ದ ಲಂಬಾಧರ್ಕದ ಮೇĹರುತತ್ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
 
O ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ದĹಲ್  AB ಯು ಅದರ ಜಾಯ್. ಅದಕೆಕ್ ಎಳೆದ ಲಂಬಾಧರ್ಕ CO ವು O ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುತತ್ದೆ. 

ಅಂದರೆ ∠OCB=∠OCA= 90O ಮತುತ್ CA=CB 

P ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ದĹಲ್  AB ಯು ಅದರ ಜಾಯ್. ಅದಕೆಕ್ ಎಳೆದ ಲಂಬಾಧರ್ಕ CP ಯು P ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುತತ್ದೆ. 

ಅಂದರೆ ∠ACP=∠BCP= 90O ಮತುತ್ CA=CB 
OC+CP=OP 
ಈ ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳ ಕೇಂದರ್ಗಳು ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ AB ಯ ಲಂಬಾಧರ್ಕ OP ಮೇಲೆ ಇದೆ. 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.4 

12.4.1. 5cm ಮತುತ್ 3 cm ತಿರ್ಜಯ್ಗĺರುವ ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳĹಲ್ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ವೆ. ಅವುಗಳ ಕೇಂದರ್ಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ 4cm ಆದರೆ 

ಅವುಗಳ ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ದ ಉದದ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
OM=5cm, PM=3cm, OP=4cm MN =?? 
OL=x ಆಗಿರĹ. ಆಗ PL =4-x 
ΔOML ನĹಲ್ OM2=OL2+LM2⇒ 25=x2+LM2 ⇒ LM2=25-x2 ----------(1) 
Δ PML ನĹಲ್ PM2=LM2+PL2⇒ 9=LM2+LP2  

⇒  LM2=9-LP2=9-(4-x)2=9-(16+x2-8x)= -x2+8x-7 ----(2) 
(1)=(2) ⇒ 25-x2=-x2+8x-7⇒ 32=8x  ∴x=4 
(1) ರಿಂದ LM2=25- x2=25-16=9 ⇒ LM=3  ∴MN=LM+LN=6cm ( Q MN  OP ಯ ಲಂಬದಿವ್ಭಾಜಕ)  

 
 
12.4.2. 2 ವೃತತ್Ŭಂದರ ಸಮವಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ವೃತತ್ದಲ ಲೆ್ೕ ಛೇದಿľದರೆ ಒಂದು ಜಾಯ್ದ ಭಾಗಗಳು ಅದಕೆಕ್ ಅನುರೂಪವಾದ ಮತೊತ್ಂದು ಜಾಯ್ದ ಭಾಗಗĺಗೆ 

ಸಮ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

AB=CD ಎಂದು ನೀಡಿದೆ. OM⊥ AB & ON⊥CD ಎಳೆದಿದೆ.  ∴AM=MB & CN=ND ಮತುತ್ AM=DN,MB=CN 

OP ಸೇರಿľದೆ 

ΔOMP & ΔONP ಗಳĹಲ್ OM=ON(ಸಮನಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಸಮದೂರದĹಲ್ ಇರುತತ್ವೆ),  

∠OMP=∠ONP=90O ಮತುತ್  OP ಸಾಮಾನಯ್ಬಾಹು, 

ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ. ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔOMP≅ ΔONP⇒MP=NP  ∴AM+MP=AM+NP=DN+NP 
⇒ (i) AP=DP , (ii) PB=BM-MP=NC-NP=CP  
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12.4.3. ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಸಮಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ವೃತತ್ದೊಳಗೆ ಛೇದಿľದರೆ. ಛೇದಕ ಬಿಂದುವನುನ್ ಕೇಂದರ್ಕೆಕ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖೆಯು ಜಾಯ್ಗಳೂೆಂದಿಗೆ ಸಮನಾದ 

ಕೋನಗಳನುನ್ ಉಂಟುಮಾಡುತತ್ವೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 
 
 
AB=CD ಎಂದು ನೀಡಿದೆ. OM⊥ AB & ON⊥CD ಎಳೆದಿದೆ.  ∴AM=MB & CN=ND ಮತುತ್ AM=DN,MB=CN 

OP ಸೇರಿľದೆ 

ΔOMP & ΔONP ಗಳĹಲ್ OM=ON(ಸಮನಾದ ಜಾಯ್ಗಳು ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಸಮದೂರದĹಲ್ ಇರುತತ್ವೆ),  

∠OMP=∠ONP=90O ಮತುತ್  OP ಸಾಮಾನಯ್ಬಾಹು, 

ಬಾ.ಕೋ.ಬಾ. ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔOMP≅ ΔONP ⇒ ∠OPM=∠OPN   

 
 

 
12.4.4. ಒಂದು ರೇಖಾಖಂಡವು O ಕೇಂದರ್Ļರುವ ಎರಡು ಏಕ ಕೇಂದಿರ್ೕಯ ವೃತತ್ಗಳನುನ್ (ಒಂದೇ ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ಗಳು) A,B,C ಮತುತ್ D ಗಳĹಲ್ ಛೇದಿľದರೆ. 

AB = CD ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

OM⊥ AD ಎಳೆದಿದೆ. 

ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಜಾಯ್ ಗೆ( AD) ಎಳೆದ ಲಂಬವು ಜಾಯ್ ವನುನ್ ಅಧಿರ್ಸುವುದರಿಂದ AM=MD 

ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಜಾಯ್ ಗೆ( BC) ಎಳೆದ ಲಂಬವು ಜಾಯ್ ವನುನ್ ಅಧಿರ್ಸುವುದರಿಂದ BM=MC 
∴AB=AM-BM=MD-MC=CD 
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12.4.5. ರೇಷಾಮ್, ಸಲಾಮ್, ಮಂದೀಪ್ ಎಂಬ ಮೂವರು ಹುಡುಗಿಯರು ಒಂದು ಉದಾಯ್ನವನದĹಲ್ 5 ಮೀ ತಿರ್ಜಯ್Ļರುವ ವೃತಾತ್ಕಾರದ ರಚನೆಯĹಲ್ ನಿಂತು 

ಆಟವಾಡುತಿತ್ದಾದ್ರೆ. ರೇಷಾಮ್ ಸಲಾಮ್ĺಗೆ ಚೆಂಡು ಎಸೆದರೆ, ಸಲಾಮ್ ಮಂದೀಪ್ ಗೆ ಹಾಗೂ ಮಂದೀಪ್ ರೇಷಾಮ್ ĺಗೆ ಚೆಂಡು ಎಸೆಯುತಾತ್ರೆ. ರೇಷಾಮ್ ಮತುತ್ ಸಲಾಮ್ ಹಾಗೂ 

ಸಲಾಮ್ ಮತುತ್ ಮಂದೀಪ್ ಇವರುಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ 6m ಆದರೆ, ರೇಷಾಮ್ ಮತುತ್ ಮಂದೀಪ್ ನಡುĻನ ದೂರವೇನು? 

 

ಚಿತರ್ದĹಲ್  ರೇಷಾಮ್, ಸಲಾಮ್, ಮಂದೀಪ್ ಇವರುಗಳು ನಿಂತಿರುವ ಜಾಗ ಕರ್ಮವಾಗಿ R,S,M ಆಗಿರĹ. 

OR=OM=OS=5m & RS=SM=6m   OP=x ಆಗಿರĹ. ಆಗ PS=5-x 
ΔORP ಯĹಲ್ OR2=RP2+OP2 ⇒RP2=52-x2= 25-x2 --------(1) 
ΔRPS ನĹಲ್ RS2=RP2+PS2 ⇒RP2=62-(5-x)2 =36-(25+x2-10x)    -----(2) 
(1)=(2) ⇒ 25-x2=36-25-x2+10x  ⇒ 10x=25-11=14  ∴x=1.4 
(1) ರಿಂದ RP2=25-1.4*1.4=25-1.96=23.04  RP= 04.23 =4.8 
RM=2RP=2*4.8=9.6m 

 

 
12.4.6. ಒಂದು ಕಾಲೋನಿಯĹಲ್ 20m ತಿರ್ಜಯ್Ļರುವ ವೃತಾತ್ಕಾರದ ಉದಾಯ್ನವನĻದೆ. ಅಂಕುರ, ಸೈಯದ್, ಡೇĻಡ್ ಎಂಬ ಮೂರು ಹುಡುಗರು ಈ ಉದಾಯ್ನವನದ 

ಅಂಚಿನĹಲ್ ಸಮದೂರಗಳĹಲ್ ಕುĺತಿರುತಾತ್ರೆ. ಪರ್ತಿŴಬಬ್ರĹಲ್ಯೂ ಪರಸಪ್ರ ಮಾತನಾಡಲು ಆಟಿಕೆಯ ಟೆĹįೕನ್ ಇದೆ. ಪರ್ತಿ įೕನಿನ ತಂತಿಯ ಉದದ್ವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಚಿತರ್ದĹಲ್   ಅಂಕುರ, ಸೈಯದ್, ಡೇĻಡ್ ಇವರುಗಳು ಕುĺತಿರುವ ಜಾಗ ಕರ್ಮವಾಗಿ A,S,D ಆಗಿರĹ. 

ದತತ್ದಂತೆ AD=DS=SA. ΔASD ಯು ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ. AM,DP,SN ಗಳು ಈ ತಿರ್ಭುಜದ ಮಧಯ್ ರೇಖೆಗಳು. 

ಪಾಠ  6.5 ರĹಲ್ ಕĹತಂತೆ ಈ ಮಧಯ್ರೇಖೆಗಳು  ಪರಿಕೇಂದರ್(O) ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುತತ್ದೆ ಮತುತ್ ಅದು ಮಧಯ್ರೇಖೆಗಳನುನ್ 

2:1 ರ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿಸುತತ್ದೆ. ಅಂದರೆ OA:OM=OD:OP=OS:ON=2:1 

OA=20m ಎಂದು ನೀಡಿರುವುದರಿಂದ ಮತುತ್ OA:OM=2:1 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ OM=10m ಆಗಿದೆ. 

⇒ AM=AO+OD=30 ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜದ  ಬಾಹುĻನ ಉದದ್ a ಆದರೆ ಅದರ ಎತತ್ರ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

2
3 a ಎಂದು ತಿĺದಿದೆದ್ೕವೆ.  

∴AM=30= ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

2
3 AS  ⇒  AS=2*30* ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
3

1 =2*10* 3 * 3 ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
3

1  = 20* 3 m=AD=DS ( ಪರ್ತಿ ತಂತಿಯ ಉದದ್) 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.5 
 

1 ಚಿತರ್ದĹಲ್ O ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ದĹಲ್ ∠BOC=30O ಮತುತ್ ∠AOB=60O ಇರುವಂತೆ A,B,C ಗಳು ಮೂರು 

ಬಿಂದುಗಳು. ಕಂಸ ABC ಯನುನ್ ಹೊರತುಪಡಿľ D ಯು ವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ಮತೊತ್ಂದು ಬಿಂದುವಾದರೆ ∠ADC ಯನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಉ ∠AOC=∠AOB+∠BOC=60O+30O=90O .ಒಂದು ಕಂಸದಿಂದಾಗಿ ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಏಪರ್ಟಟ್ ಕೋನವು ಅದೇ 

ಕಂಸದಿಂದಾಗಿ ವೃತತ್ದ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಏಪರ್ಟಟ್ ಕೋನದ ಎರಡರĽಟ್ರುವುದರಿಂದ 

∠AOC=2∠ADC ∴ ∠ADC=45O 

 

2 ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಜಾಯ್ವು ಅದರ ತಿರ್ಜಯ್ಕೆಕ್ ಸಮನಾಗಿದೆ. ಆ ಜಾಯ್ದಿಂದಾಗಿ ವೃತತ್ದ ಲಘುಕಂಸದ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ 

ಹಾಗೂ ಅಧಿಕಕಂಸದ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಏಪರ್ಡುವ ಕೋನಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 

ಉ ಚಿತರ್ದĹಲ್ OA=OB=AB ಆಗಿದೆ. ⇒ ΔOAB ಯು ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ ∴ ∠AOB=60O 

⇒ ∠ACB=30O .  ACBD ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ∠ACB+∠ADB=180O 

∴ ∠ADB=180O-∠ACB=180O-30O=150O 

3 ಚಿತರ್ದĹಲ್ ∠PQR=100O P,Q,R ಗಳು O ಕೇಂದರ್Ļರುವ ವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ಬಿಂದುಗಳು, ∠OPR ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಉ S ಅಧಿಕ ಕಂಸದ ಮೇĹನ ಒಂದು ಬಿಂದುವು ಅಗಿರĹ. PQRS ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

∠PQR+∠PSR=180O⇒ ∠PSR=180O-∠PQR=180O-100O=80O 
∠POR=2∠PSR ∴ ∠POR=160O    Δ  OPR ನĹಲ್  ∠OPR+∠PRO+∠POR=180O  
∴ ∠OPR+∠PRO=180O-∠POR=180O-160O=20O 
OP=OR ⇒ ΔOPR ಯು ಸಮದಿವ್ಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜ ∴ ∠OPR=∠ORP= 10O 
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4 ಚಿತರ್ದĹಲ್ ∠ABC=69O ∠ACB=31O ಆದರೆ ∠BDC ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 

ಉ Δ  ABC ಯĹಲ್  ∠ABC+∠BAC+∠ACB=180O  

⇒ ∠BAC=180O-∠ABC-∠ACB =180O-69O
 -31O=80O 

. ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಒಂದೇ ಖಂಡದĹಲ್ರುವ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ∠BDC=∠BAC =80O 

 

5 ಚಿತರ್ದĹಲ್ A,B,C ಮತುತ್ D ಗಳು ವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ನಾಲುಕ್ ಬಿಂದುಗಳು ∠BEC=130O ಮತುತ್  ∠ECD=20O AC 

ಮತುತ್ BD ಗಳು E ನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ. ∠BAC ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಉ ∠BEC+∠DEC=180O⇒ ∠DEC=180O-∠BEC=180O-130O=50O 

Δ  ECD ಯĹಲ್  ∠DEC+∠ECD+∠EDC=180O ∴ ∠EDC=180O-50O-20O=110O 

ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಒಂದೇ ಖಂಡದĹಲ್ರುವ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ∠BAC=∠BDC =110O 

6 ABCD ಯು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ. ಅದರ ಕಣರ್ಗಳು E ನĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ. ∠DBC=70O, ∠BAC=30O ಆದರೆ 

∠BCD ಯನುನ್ ಹಾಗೆಯೇ AB = BC ಆದರೆ ∠ECD ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 

ಉ ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಒಂದೇ ಖಂಡದĹಲ್ರುವ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ∠BAC=∠BDC =30O 
Δ  BCD ಯĹಲ್  ∠DBC+∠BDC+∠BCD=180O   ∴ ∠BCD=180O-70O-30O=80O 

AB=BC ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  ∠BAC=∠BCA=30O   

∴ ∠ECD=∠BCD-∠BCA=80O-30O=50O 
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7 ಒಂದು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜದ ಕಣರ್ಗಳು ವೃತತ್ದ ವಾಯ್ಸಗಳಾದರೆ ಆ ಚತುಭುರ್ಜವು ಆಯತವೆಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ಅಧರ್ವೃತತ್ ಖಂಡದĹಲ್ ಏಪರ್ಡುವ ಕೋನವು ಲಂಬಕೋನವಾಗಿರುತತ್ದೆ. 

AC  ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುವುದರಿಂದ  ∠ADC=∠ABC =90O  

BD ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುವುದರಿಂದ  ∠BAD=∠BCD =90O  

ABCD ಯು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ∠ADC+∠ABC=180O & ∠BAD+∠BCD=180O 

∴ ∠ADC=∠ABC =∠BAD=∠BCD =90O ⇒ABCD ಯು ಆಯತ 

8 ಒಂದು ತಾರ್ಪಿಜಯ್ದ ಸಮಾಂತರವಲಲ್ದ ಬಾಹುಗಳು ಸಮವಾದರೆ ಅದು ಚಕಿರ್ೕಯ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ AD=BC ಎಂದು ಕೊಟಿಟ್ದೆ. AM ⊥DC & BN ⊥DC ಎಳೆದಿದೆ. ∠AMD=∠BNC =90O 

ಲಂಬಕೋನ  ΔADM ಮತುತ್ ΔBCN ಗಳĹಲ್  ಲ.ಕೋ.ಬಾ ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ΔADM ≅ ΔBCN  

∴ ∠ADC=∠BCD. AD ಛೇದಕಕೆಕ್  AB||DC ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  ∠BAD+∠ADC=180O    

⇒ ∠BAD+∠BCD=180O   ಒಂದು ಚತುಭುರ್ಜದĹಲ್ ಒಂದು ಜೊತೆ ಅಭಿಮುಖ ಕೋನಗಳ ūತತ್ 180O ಆಗಿದದ್ರೆ 

ಅದು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ABCD ಯು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ. 

9 ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳು B ಮತುತ್ C ಗಳĹಲ್ ಪರಸಪ್ರ ಛೇದಿಸುತತ್ವೆ. B ಯ ಮೂಲಕ ಎಳೆದ ABD ಮತುತ್ PBQ ರೇಖಾಖಂಡಗಳು 

ವೃತತ್ಗಳನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ A,D,P ಮತುತ್ Q ಗಳĹಲ್ ಕತತ್ರಿಸುತತ್ದೆ. ∠ACP=∠QCD ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ AP ಜಾಯ್ ⇒ ∠PBA=∠PCA  -----(1) 

DQ ಜಾಯ್ ⇒ ∠DBQ=∠DCQ -----(2) 

∠PBA=∠DBQ    ----(3)    ----(ಶೃಂಗಾಭಿಮುಖ ಕೋನಗಳು) 

(1), (2) & (3) ರಿಂದ ∠PCA=∠DCQ 
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10 ತಿರ್ಭುಜದ ಎರಡು ಬಾಹುಗಳು ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುವಂತೆ ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳನುನ್ ಎಳೆದರೆ, ಈ ವೃತತ್ಗಳ ಛೇದಕ ಬಿಂದುವು ತಿರ್ಭುಜದ 

3ನೆಯ ಬಾಹುĻನ ಮೇĹರುತತ್ದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ 

 

ಉ AB ವಾಯ್ಸ⇒ ∠ADB=90O ; AC ವಾಯ್ಸ⇒ ∠ADC=90O 

∴ ∠ADB+∠ADC=180O ; ∠BDC=∠ADB+∠ADC=180O ಆಗಿದೆ. 

⇒BDC ಸರಳ ರೇಖೆ  

⇒ಈ ವೃತತ್ಗಳ ಛೇದಕ ಬಿಂದು D ಯು ತಿರ್ಭುಜದ 3ನೆಯ ಬಾಹುĻನ ಮೇĹದೆ. 

11 ∆ABC ಮತುತ್ ∆ADC ಗಳು ಸಾಮಾನಯ್ Ļಕಣರ್ AC ಯನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಎರಡು ಲಂಬಕೋನ ತಿರ್ಭುಜಗಳು 

∠CAD=∠CBD ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ∠ABC=90O ; ∠ADC=90O 
∴ ∠ABC+∠ADC=180O 

ಒಂದು ಚತುಭುರ್ಜದĹಲ್ ಒಂದು ಜೊತೆ ಅಭಿಮುಖ ಕೋನಗಳ ūತತ್ 180O ಆಗಿದದ್ರೆ ಅದು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ 

ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ABCD ಯು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ. ⇒A,B,C &D ಬಿಂದುಗಳು  ವೃತತ್ದ ಮೇಲೆ ಇವೆ.  CD ಯು ಜಾಯ್ 

ಆಗಿ ವೃತತ್ದ ಮೇಲೆ ಇದೆ. ಒಂದು ವೃತತ್ದ ಒಂದೇ ಖಂಡದĹಲ್ರುವ ಕೋನಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮವಾಗಿರುವುದರಿಂದ 

∠CAD=∠CBD  

12 ಚಕಿರ್ೕಯ ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜವು ಆಯತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

ಉ ABCD ಯು ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ.     ∴ ∠A+∠C=180O  ---(1) ∠B+∠D=180O ----(2) 

ABCD ಯು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ. ∴ ∠A=∠C         ----(3)    ∠B=∠D         ----(4) 

(3) ರಿಂದ   (1) ರĹಲ್  2∠A=180O ∴ ∠A=90O 

ಮೇĹನ ಎಲಾಲ್ ಸಮೀಕರಣಗĺಂದ ∠A=∠B=∠C=∠D =90O  ⇒ABCD ಯು ಆಯತ 
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ಅಭಾಯ್ಸ  12.6 

1 ಎರಡು ಛೇದಿಸುವ ವೃತತ್ಗಳ ಕೇಂದರ್ಗಳ ನಡುĻನ ರೇಖೆಯು ಅವುಗಳು ಛೇದಿಸುವ ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಸಮನಾದ ಕೋನಗಳನುನ್ 

ಉಂಟುಮಾಡುತತ್ದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ∆ABC ಮತುತ್ ∆ABD ಗಳĹಲ್ AC=AD ; BC=BD, AB   ಸಾಮಾನಯ್ ಬಾಹು 

ಬಾ.ಬಾ.ಬಾ. ಸವರ್ಸಮತೆಯ ನಿಯಮದಂತೆ ∆ABC ≅  ∆ABD ⇒ ∠ACB=∠ADB  

2 5cm ಮತುತ್ 11cm ಅಳತೆ ಹೊಂದಿರುವ AB ಮತುತ್ CD ಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮಾಂತರವಾಗಿದುದ್, ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ದ ಬೇರೆ 

ಬೇರೆ ಪಾಶವ್ಗಳĹಲ್ವೆ. AB ಮತುತ್ CD ಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ 6cm ಆದರೆ ವೃತತ್ದ ತಿರ್ಜಯ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 

ಉ OM=x ಆಗಿರĹ. ಆಗ ON=6-x. OB=OD; AB=5cm⇒NB= ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
5  & CD=11cm⇒  MD= ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
11  

∆DMO ನĹಲ್ OD2=OM2+MD2=x2+ 
2

2
11

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛   -----(1) 

∆BNO ನĹಲ್ OB2=ON2+NB2=(6-x)2+
2

2
5
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛  ---(2) 

(1)=(2) ⇒  x2+ ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

4
121

 
=36+x2-12x+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

4
25  ∴

 
12x =36+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

4
12125 = 36-24=12 ⇒ x=1 

(1) ರಿಂದ  OD2=OM2+MD2=12+
2

2
11

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ =1+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

4
121 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

4
125

 
∴  OB= ⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛

2
55 cm 

3 6cm ಮತುತ್ 8cm ಅಳತೆಯ ಜಾಯ್ಗಳು ಒಂದು ವೃತತ್ದĹಲ್ ಪರಸಪ್ರ ಸಮಾಂತರವಾಗಿರುತತ್ವೆ. ಚಿಕಕ್ ಜಾಯ್ವು ವೃತತ್ 

ಕೇಂದರ್ದಿಂದ 4 cm ದೂರದĹಲ್ದದ್ರೆ ಇನೊನ್ಂದು ಜಾಯ್ವು ಕೇಂದರ್ದಿಂದ ಎಷುಟ್ ದೂರದĹಲ್ರುತತ್ದೆ? 

 

ಉ OM=4cm, AB=6cm ⇒AM=MB=3cm; CD=8cm ⇒CN=ND=4cm 
∆AOM ನĹಲ್ OA2=AM2+OM2=32+42=25  ∴  OA=5cm=OC 

∆ONC ನĹಲ್ OC2=CN2+ON2 ⇒  ON2=OC2-CN2=25-16=9  ∴ON=3cm 
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4 ∠ABC ಯ ಶೃಂಗವು ವೃತತ್ದ ಹೊರಗಿದೆ. ಅದರ ಬಾಹುಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಸಮವಾದ AD ಮತುತ್ CE ಜಾಯ್ಗಳನುನ್ 

ಛೇದಿľದರೆ ∠ABC ಯು AC ಮತುತ್ DE ಜಾಯ್ಗĺಂದ ಕೇಂದರ್ದĹಲ್ ಉಂಟಾದ ಕೋನಗಳ ವಯ್ತಾಯ್ಸದ ಅಧರ್ದĽಟ್ರುತತ್ದೆ 

ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ AD=CE 
AC  ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್  ⇒ ∠AOC=2∠AEC & ∠AEC=∠ADC  ⇒ ∠AOC=2∠ADC   ---(1)  

 DE  ಸಾಮಾನಯ್  ಜಾಯ್  ⇒ ∠DOE=2∠DCE & ∠DCE =∠DAE ⇒  ∠DOE=2∠DAE   ---(2)  

ತಿರ್ಭುಜದ ಹೊರಕೋನವು  ಒಳಗಿನ  ಕೋನಗಳ ūತತ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ΔADB  ಯĹಲ್  ∠ADC=∠DAE+∠ABC 
(1)-(2)  ⇒ ∠AOC-∠DOE =2(∠ADC-∠DAE)=2(∠DAE+∠ABC-∠DAE)=2∠ABC 

∴∠ABC= 
2
1 (∠AOC-∠DOE) 

5 ವಜಾರ್ಕೃತಿಯ ಒಂದು ಬಾಹುವನುನ್ ವಾಯ್ಸವಾಗಿರುವಂತೆ ಒಂದು ವೃತತ್ವನುನ್ ರಚಿľದರೆ, ಅದು ಕಣರ್ಗಳು ಛೇದಿಸುವ 

ಬಿಂದುĻನ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗುತತ್ದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

ಉ ABCD ವಜಾರ್ಕೃತಿ. ಅದರ ಕಣರ್  AC  ಮತುತ್   BD  ಗಳು O ನĹಲ್ ಲಂಬವಾಗಿ ಅಧಿರ್ಸುತತ್ವೆ.    

⇒ ∠BOA =90O ⇒ಅಧರ್ವೃತತ್  ಖಂಡದĹಲ್  ಏಪರ್ಡಬಹುದಾದ ಕೋನ ಲಂಬಕೋನವಾಗಿರುವುದರಿಂದ AB  

ವಾಯ್ಸವಾಗಿ ರಚಿಸಲಪ್ಡುವ ವೃತತ್ವು   O  ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗಲೇ ಬೇಕು 
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6(i) ABCD ಒಂದು ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ A,B,C ಬಿಂದುಗಳ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗುವ ವೃತತ್ವು CD ಯನುನ್ 

(ಅಗತಯ್Ļದದ್Ĺಲ್ CD ವೃದಿಧ್ľದ ಭಾಗವನುನ್) E ನĹಲ್ ಛೇದಿľದರೆ AE=AD ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ABCD ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ ⇒ ∠ABC=∠ADE  ---(1) 

ABCE ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ ⇒ ∠ABC+∠AEC=180O  -----(2) 

DEC  ಸರಳ ರೇಖೆ ⇒ ∠DEA+∠AEC=180O ----(3) 
(2)=(3)   ⇒  ∠DEA=∠ABC  ----(4)  
(1) ಮತುತ್ (4) ರಿಂದ ∠DEA=∠ADE  ⇒AD=AE  

6(ii) 
ಉ 

ABCD ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ ⇒ ∠ABC=∠ADC  ---(1) 

ABCE ಚಕಿರ್ೕಯ ಚತುಭುರ್ಜ ⇒ ∠ABC+∠AED=180O  -----(2) 

EDC  ಸರಳ ರೇಖೆ ⇒ ∠ADE+∠ADC=180O ----(3) 

(1)  ರ ಬೆಲೆಯನುನ್   (3) ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ ∠ADE+∠ABC=180O ----(4) 
(2)=(4)   ⇒  ∠ADE=∠AED ⇒ AD=AE 

 
7 AC ಮತುತ್ BD ವೃತತ್ ಜಾಯ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಅಧಿರ್ಸುತತ್ವೆ. ಹಾಗಾದರೆ, 

(i) AC ಮತುತ್ BD ಗಳು ವಾಯ್ಸಗಳಾಗಿವೆ. (ii) ABCD ಆಯತವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ABCD ಚತುಭುರ್ಜದĹಲ್ AC ಮತುತ್ BD ಗಳು ಕಣರ್ಗಳು ಮತುತ್ AO=OC & BO=OD 

ಕಣರ್ಗಳು ಪರಸಪ್ರ ಅಧಿರ್ಸುವುದರಿಂದ ಅದು  ಸಮಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ⇒  AB=CD & AD=BC 

ವೃತತ್ದĹಲ್ ಪರಸಪ್ರ ಅಧಿರ್ಸುವ ಜಾಯ್ಗಳೆಂದರೆ ಕೇವಲ ವಾಯ್ಸಗಳು ಮಾತರ್. ⇒ AC ಮತುತ್ BD ಗಳು ವಾಯ್ಸಗಳು 

⇒  (∠ADB=90O &∠ABC=90O ) ಮತುತ್ (∠BAD=90O &∠BCD=90O )⇒ABCD ಆಯತ 
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8 ∆ ABC ಯ A,B ಮತುತ್ C ಕೋನಗಳ ಕೋನಾಧರ್ಕರೇಖೆಗಳು ∆ ABC ಯ ಪರಿವೃತತ್ವನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ D,E ಮತುತ್ F 

ಬಿಂದುಗಳĹಲ್ ಛೇದಿľದರೆ ∆ DEF ನ ಕೋನಗಳು 90O-
2
1 A, 90O-

2
1 B ಮತುತ್ 90O-

2
1 C ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ 
 ∠A+∠B+∠C=180O ∴∠B+∠C =180O-∠A  ⇒

2
1 (∠B+∠C)=90O-

2
1 ∠A  ------(1) 

AE ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ ⇒ ∠ADE=∠ABE=
2
1 ∠B  -------(2) 

AF ಸಾಮಾನಯ್ ಜಾಯ್ ⇒ ∠ADF=∠ACF=
2
1 ∠C ---------(3) 

 (1)+(2) ⇒   ∠D=∠ADE+∠ADF=
2
1 (∠B+∠C)= 90O-

2
1 ∠A  ----- (1) ರಿಂದ 

ಮೇĹನಂತೆ ಉĺದ ಎರಡು ಕೋನಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಬಹುದು 

9 ಎರಡು ಸವರ್ಸಮ ವೃತತ್ಗಳು A ಮತುತ್ B ಗಳĹಲ್ ಛೇದಿಸುತತ್ದೆ. P ಮತುತ್ Q ಗಳು ಎರಡು ವೃತತ್ಗಳ ಮೇĹರುವಂತೆ A ಯ 

ಮೂಲಕ PAQ ರೇಖಾಖಂಡವನುನ್ ಎಳೆದಿದೆ. ಆದರೆ BP = BQ ಎಂದು ಸಾಧಿľ. 

 

ಉ ವೃತತ್ಗಳು ಸವರ್ಸಮ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ PAB ವೃತತ್ವು QAB ವೃತತ್ದĹಲ್ ಪೂತಿರ್ಯಾಗಿ ಐಕಯ್ವಾಗುತತ್ದೆ. ಆಗ  AB ಜಾಯ್ 

ದಿಂದ  ಉಂಟಾದ ABQ  ವು PAB ವೃತತ್ದĹಲ್   ARB  ಮೇಲೆ  ಐಕಯ್ವಾಗುತತ್ದೆ ಎಂದು ಭಾĻಸಬಹುದು. ಆಗ   
∠APB=∠ARB=∠AQB  ⇒  PB=QB

 
 
 
 
 
 
 
 




